COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE n°3,

 mardi 5 juin 2019, école Paul Bert

Présents :

M. le Conseiller Municipal, Mme Virginie Du Gardin

M. le Responsable du Service Éducation Périscolaire et Jeunesse, M. Tassin
Mme la Coordonnatrice des temps périscolaires, Mme Goyard-Barrois
M. le Délégué Départemental de l’Education Nationale, M.Mourot
M. et Mmes les Représentants titulaires et suppléants des parents d’élèves :  Mmes Gamon, Irrmann-Carion, et Varrault.

M. et Mmes les Enseignants : Mmes Sarret, Crance, Laronze,et Amblard et Mrs Pral et Thonnerieux
BILANS : 
· Liaison école/collège
Les CM2 visiteront le collège le jeudi 4 juillet.

Le Conseil école/collège a analysé les évaluations de 6ème de début d’année pour faire ressortir les points d’appuis et les points à améliorer.
· Bilan des actions : 
Journée sans voitures :

2 jours bien suivis.

Les élèves de maternelle ont été impliqués pour la première fois.

Chaque classe prépare une action de sensibilisation : tract, affiche, intervention en maternelle, chanson…

Projet BD
Un auteur illustrateur professionnel est intervenu en classe de CM2 pour travailler sur la thématique de la Grande Guerre.
Le projet a été financé par la COOP de l’école à hauteur de 800 euros. 
Le projet a été mené à terme et a permis des apprentissages riches tant au niveau historique, qu’au niveau du processus créatif.
Une présentation aux parents a eu lieu, tous les parents étaient présents.
Le DDEN souligne que ce fut un moment agréable, spontané et porteur de valeurs.

Pour garder une trace des travaux, nous nous demandions si un service de la Mairie pouvait scanner les productions.

Serait-il possible qu’une reprographie de l’ensemble des BD soit offerte à chaque élève de CM2 ?

100ème jour d’école
Les cycles 2 (CP, CE1 et CE2) ont fêté le 100ème jour d’école en mettant en place différentes activités autour du nombre 100 à travers des ateliers de productions d’écrits (100 haïkus), de sport (100 passes), de maths…
Journée jeu en anglais :

Elle remplacera le brunch, elle aura lieu le vendredi 21 juin dans l’après-midi. Toutes les classes seront mélangées et participeront à des jeux en anglais.
Parrainage anglais :

Interrompu un temps avec l’absence de Mme Amblard, il a repris depuis son retour. Les CM2 continuent à faire travailler les CP en anglais. Ce moment sera clôturé par une sortie commune en forêt. Les élèves de CM2 boucleront de manière symbolique leur année d’école en passant le relai…
· Classes transplantées

La classe de neige de Mme Sarret s’est bien passée. Nous remercions la mairie qui a permis, en payant un animateur supplémentaire, que l’enfant en fauteuil soit accompagné au mieux et partage ce moment collectif. L’Éducation Nationale a prêté un traineau spécial pour qu’il puisse faire les activités de neige.
Mme Sarret a ensuite accepté de remplacer Mme Amblard, en arrêt, pour son départ en classe transplantée au Mézenc, parents et directrice la remercient encore. Les activités proposées sont très riches et le centre de qualité.
· Permis Internet
Mr Abram, de la police municipale, intervient dans les classes 2 fois. Il a pour l’instant fait sa première intervention, puis les élèves travaillent avec les enseignants à l’aide d’un DVD et de fascicules. Ils passeront ensuite le permis internet avec M. Abram qui le leur remettra dans la foulée. Les enseignants et les parents élus soulignent l’intérêt de ce dispositif, mais précise que ce travail doit aussi être mené en famille, le livret remis à la famille peut-être le support de la discussion. Des formations ouvertes aux parents seraient intéressantes. Peut-être que la maison de la parentalité pourrait proposer ce dispositif.
· Bilans des sorties

CP : cinécole + confluence + MAC + chemin de l’eau 

CE1 : cinéma + confluence + intervention artiste

CE1/CE2 cinéma + USEP + sortie Moyen Age

CE2 cinécole + sortie Moyen Age

CM1 cinécole musée de St Romain en Gal 
CM1/CM2 musée de St Romain en Gal + musée des beaux-arts + confluence + Tête d’Or + chemin de l’eau pour les CM2
CM2 : cinécole + projet BD + sortie street-art + chemin de l’eau
La gestion des cars en monnaie permet de la souplesse appréciable mais reste complexe car il se passe du temps entre notre demande et l’estimation chiffrée et que les structures demandent des arrhes en amont.
M. Tassin souligne que le service éducation, demandera à Philibert de fournir des devis plus rapidement.

L’équipe apprécierait participer avec la COOP de l’école pour dépenser tout son crédit. M.Tassin souligne que ce n’est pas possible à cause des marchés publics. Mme Amblard demande si les écoles en excédent (car avec un budget insuffisant pour un car) ne pourrait pas donner leur excédent à d’autre école. M. Tassin précise que la gestion serait trop complexe. M. Mourot, DDEN, se questionne sur l’usage de l’excédent. 
· CME

Les enseignants constatent avoir peu de retour des élus dans les classes. Un support de communication permettant le lien à l’école serait apprécié. 
Mme Varrault, en tant que mère d’un élu du CME, précise que les élèves ne se sentent pas porteur du projet de classe pourtant travaillé lors de l’élection.

Le projet est très riche pour les élèves élus, mais ne nécessite pas l’implication de la classe.

L’équipe et les parents souhaiteraient qu’une autre forme de démocratie plus participative soit testée, avec une alternance des élus par exemple, ou un retour en classe sur des problématiques et pas uniquement le descriptif des actions menées.
· EPS à l’école : piscine, vélo, choix des créneaux

piscine : Les classes de CP, CE1 et CM2 bénéficient d’un apprentissage. On salue l’intérêt de la reprise en CM2, à une période où certains blocages ont été dépassés. M. Thonnerieux salue la qualité des ETAPS natation et l’accompagnement bienveillant de tous les élèves.
vélo : Jean-Louis étant en arrêt, les séances n’ont plus lieux pour cette période, mais les enfants sont néanmoins prêts à passer l’APER. La Mairie va faire appel aux ETAPS de natation pour mettre en place l’APER et encadrer les sorties vélos prévues par certaines écoles.
Le vélo devrait continuer l’année prochaine, la Mairie ayant signé une nouvelle convention pour faire perdurer l’APER.
Créneaux : chaque classe a 2 créneaux de sport par semaine. Les classes qui ont une pratique intensive sur une semaine transplantée (classe de neige) annualisent ce temps. Le projet prévoyant de faire marcher les enfants, nous supprimons un créneau de sport la semaine où nous nous sommes rendus loin à pied (au MAC, vendredi prochain) par exemple. L’équipe restera attentive pour ne pas supprimer de créneaux de sport sans raison.
· TNI
Le déploiement est terminé dans toutes les écoles de Caluire.
Les tableaux fonctionnent dans toutes les classes. Lorsqu’ils tombent en panne, on s’aperçoit qu’ils manquent… ils sont donc rentrés en usage. Même si, cela reste différents selon les enseignants. L’équipe pense travailler l’année prochaine, à la mutualisation des pratiques dans ce domaine.

Mme Laronze souligne que la maintenance est efficace, son vidéoprojecteur défectueux a été remplacé sous 3 semaines, après plusieurs tentatives de réparation à distance. Mais elle reste néanmoins complexe car c’est une hot-line, il faut donc que l’enseignant soit en classe pour laisser la main, vérifier les branchements… mais sans les enfants. De plus le téléphone de l’école ne passe pas dans les classes. Serait-il possible d’avoir un téléphone avec une portée suffisante ?
SUIVIS DIVERS

· Implantation du centre aéré

Le Centre  aéré sera de nouveau implanté dans l’école cet été. Un RDV est prévu entre la directrice de l’école et du centre de loisirs pour éviter les désagréments de l’année dernière. 
M. Mourot, DDEN, rappelle que cette implantation devrait être votée en CE, ce qui n’est pas le cas pour la troisième année consécutive.
L’équipe demande s’il est possible de détacher du personnel municipal pour procéder à la mise sous carton avec les enseignants.

L’équipe précise à nouveau qu’elle souhaite que le grand ménage non réalisé pendant cette période (lavage de la salle de motricité, des tapis…) ait pourtant lieu de manière approfondie. 
· Points sur les travaux :
· Papier toilette dans les WC, annoncé au printemps lors du second CE
Mme Iramnn souligne que c’est vraiment nécessaire, c’est une question de santé et d’hygiène pour certains enfants. Mme Amblard précise qu’elle a reçu avec Catherine Goyard-Barrois une maman qui disait que son enfant arrivait souillé tous les soirs à cause de ce manque.

Pas encore de marché public pour la distribution feuille à feuille. Mais l’école sera équipée à la rentrée prochaine de distributeurs à l’intérieur des toilettes.
· Sécurisation du grillage extérieur 
Même si cela reste du domaine de l’immeuble d’habitation, cela reste dangereux pour les enfants qui rentrent à l’école. Mme Goyard-Barrois précise d’ailleurs que les voitures qui manœuvrent poussent le grillage à quelques centimètres des enfants. Un compromis pourrait-il être trouvé par la Mairie pour qu’une réparation soit effectuée ? Mme Du Gardin, précise de bien donner toutes ces informations lors de la visite du CTM de vendredi.
· Sécurisation de l’ascenseur

L’étanchéité de la plateforme est à l’étude. Les dernières visites du technicien d’ascenseur dans le registre de sécurité, ne signalent plus de dysfonctionnement grâce à l’aspiration des eaux croupies. Pour l’instant un aménagement temporaire a été mis en place, mais il n’est pas efficace Lors d’orage ou de fortes pluies le couloir de la cantine et l’ascenseur reste inondé.
· Plantations

Les parents élus, l’équipe enseignante et le DDEN rappelle leur souhait de végétalisation le long du mur et dans la pente restante, suite aux travaux. 
· Conformité du mur
Les rumeurs qui circulent sur cette non-conformité du mur ne sont pas fondées.
· Sécurité aux abords de l’école

Le trottoir est en très mauvais état suite aux travaux.

La Métropole veillera auprès du lotisseur à ce que les travaux soient effectués.
PREPARATION DE L’ANNEE SCOLAIRE 2019/2020
· Listes de matériel

Dans nos listes de matériel nous respectons les préconisations de l’Education Nationale (mais en en demandant moins que sur la liste type de fournitures : peinture, cahiers, feuillets de classeur sont pris en charge par la Mairie mais commandés par l’école avec la contribution allouée à chaque enfant)
Nous ne demandons que du matériel individuel. Nous avons fait le choix de demander en cycle 2 l’ensemble des consommables dès la rentrée avec une réserve de crayons et de colle. Par contre en cycle 3 nous essayons de développer l’autonomie nécessaire en sixième en laissant chaque enfant gérer sa trousse et son réassort. 
Les listes sont identiques pour tous les enseignants d’un même niveau, elles sont établies en concertation.

Les listes de matériel sont distribuées en fin d’année et publiées sur le blog de l’école.

· Nouveau règlement départemental

Un nouveau règlement départemental est paru, le règlement de l’école a été aménagé pour prendre en compte ces nouvelles dispositions. Il sera mis en place à la rentrée prochaine.
· Création de la commission chargée des élections à la rentrée 2019, ou bureau des élections

Cette commission est composée de 2 parents élus en 2018/2019, de la directrice de l’école, du DDEN et éventuellement d’un représentant de la Mairie.
· Prévisions d’effectifs
Une prévision de 166 élèves a été envoyée à l’Inspectrice. Elle reste très fluctuante car nous avons eu de nombreuses arrivées depuis, ainsi que quelques départs. Nous savons d’ors et déjà que plusieurs enfants des nouvelles constructions intégreront l’école en cours d’année. 
La Mairie nous a informé qu’aucun crédit n’est prévu pour ces élèves, or nous allons quand même leur prévoir des livres et des cahiers. 
· Mouvement du personnel enseignant
Un poste paraît au mouvement : nous aurons donc certainement un nouvel enseignant. Mais chaque enseignant peut demander sa mutation sans en informer la directrice ni l’équipe. A ce jour les mutations ne sont pas parues.
· Point sur les photocopies couleurs
Serait-il possible d’augmenter le nombre de photocopies couleurs autorisées ? (Actuellement 10 par élèves et par an). M. Tassin informe qu’une uniformisation entre école est à l’étude suite à la mise en réseau de toutes les photocopieuses.
· Point sur le renouvellement du gros matériel sportif 
Le gros matériel sportif commence à donner des signes de fatigue, d’autant plus qu’il est aussi utilisé en temps périscolaire et pendant le Centre de Loisirs. Est-il prévu de le réactualiser petit à petit ? M. Tassin précise qu’une demande doit être envoyée chaque année et elle sera étudiée.
· Inscriptions périscolaires 2019/2020
Informations sur les pré-inscriptions :  du 20/05 au 5/07/2019 à 17h
Mme Varrault souligne que la procédure informatique reste complexe, il serait appréciable de ne pas voir à redonner dans les différents dossiers, plusieurs fois les mêmes informations.

Mme Amblard souligne qu’il serait nécessaire lors de l’inscription, de clarifier le rôle des différents interlocuteurs. De nombreux parents appellent toujours l’école pour des informations qui concernent le périscolaire.
· PEDT : projet éducatif de territoire
Objectif
Établir entre tous les partenaires un PEDT au cours de l’année scolaire prochaine pour une mise en application à la rentrée de septembre 2020.
Présentation de la méthodologie :

· Juillet 2019 : Mise en place d’un atelier de réflexion le 2/07 à la Maison de la Parentalité : bilan de l’organisation 2018/19 et détermination des chantiers prioritaires

· 2019/20 : Constitution de groupes de travail organisés afin d’aborder les points prioritaires pour co-construire un PEDT pour la rentrée 2020.

· Dynamisation du réseau Pédibus
Dans le cadre du plan d’actions découlant de la Grande Concertation 2 « La ville durable » animée par la ville cette année, les modes doux tiennent une place prépondérante et sont plébiscités par les citoyens.

La ville propose donc d’aider les parents volontaires pour redynamiser le réseau des pédibus :

· présentation de la cartographie des lignes déjà crées

· présentation des prochaines étapes (info en CE, infos sur les stands mairie lors des permanences « accueils périscolaires » par le coordonnateur, documents utiles pour la gestion d’une ligne de Pédibus, questionnaire aux familles…)

· Questionnaire aux parents d’élèves sur leurs attentes et leur possibilité de participation.
· UDAF
L’UDAF propose au sein de ses locaux des groupes de parole destinés aux enfants dont les parents se séparent, et qui sont de ce fait en difficulté notamment à l’école ou dans leur relation à l’autre.

L’UDAF, dans le cadre de son partenariat avec la Ville de Caluire et Cuire, a proposé la mise en place de ces ateliers à la Maison de la parentalité à compter d’octobre 2019.

Présentation du dispositif :

Atelier les mardis soir de 17h à 18h30

Durée : 5 séances

Groupe de 5 à 8 enfants

Pour des enfants de 6 à 9 ans ou de 10 à 12 ans

Mme Amblard, le 5 juin 2019
